



"Молодой Ленинец" Неистребимые попрошайки



20-летний парень из [Пензы](#) может провести за решеткой до 6 лет. Он заставлял малолетних ребятишек просить милостыню. Его жертвами стали три мальчика и девочка.

ЮНЫЕ РАБЫ

«С сентября по декабрь прошлого года молодой человек заставлял несовершеннолетних в возрасте от 10 до 12 лет заниматься попрошайничеством, - говорит старший помощник руководителя СУ СК РФ по Пензенской области Людмила Фомина.

- Сначала он угрожал детям. Тех, кто не хотел просить милостыню, ждала физическая расправа. А потом просто шантажировал: не выполнишь требования - расскажу родителям».

В итоге четверо ребятишек в разных районах города систематически выпрашивали у прохожих по десять рублей. За один раз они приносили «работодателю» по 200-400 рублей.

А в ноябре прошлого года негодяй заставил двух детей воровать на сезонной ярмарке на улице Суворова. Девочка и мальчик шныряли среди палаток, а потом передавали добычу парню, который ждал их на остановке общественного транспорта «Депо № 1». Всего из палаток дети умыкнули 50 плиток шоколада и около 2 000 рублей.

Об этих преступлениях сотрудникам правоохранительных органов стало известно совершенно случайно. Около девяти вечера полицейские задержали девочку, которая бродила по улице. Она-то и рассказала о своих приключениях.

Молодому человеку было предъявлено обвинение, предусмотренное статьей 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления путем угроз), статьей 158 УК РФ (кража) и статьей 151 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в систематическое занятие попрошайничеством). Однако в ходе следствия обвиняемый свою вину не признал».



За подобное преступление еще в апреле осудили многодетную маму из Лунина. Женщина 1980 года рождения заставляла просить милостыню четверых своих ребятишек. Младшему из них было всего 3 года, старшему - 12 лет. Мамаша просила подаяние сама и обучала этому ремеслу детей. На собранные средства она покупала продукты, чтобы прокормить свою ораву.

Главной попрошайке в семье дали условный срок - полтора года с испытательным сроком один год.

«ПОДАЙТЕ НА ЛЕЧЕНИЕ!»

Людей, просящих подаяние, в [Пензе](#) можно встретить где угодно. И у храмов, и на вокзалах, и просто на многолюдных улицах. В последнее время у дверей крупных торговых центров или неподалеку от лечебных учреждений появляются молодые люди.

У них в руках альбомные листы с фотографиями детей, которым требуется дорогостоящее лечение. Как правило, в папках при себе они имеют кучу справок, якобы подтверждающих диагноз ребенка.

«Такие люди за помощью в медицинские учреждения и благотворительные фонды не торопятся, - рассказывает исполнительный директор фонда «Покров» Анна Кузнецова. - Мы многим раздавали визитки фонда, говорили, что они могут обратиться за помощью, но...

Ни одного обращения от таких «нуждающихся» не поступало. Хотя, как правило, родители или близкие детей, которым требуется лечение, используют любую возможность, чтобы помочь своему ребенку.

Как-то раз я общалась с одной из таких «мам». Из разговора выяснилось, что она кочует по городам по 2-3 недели. Никакого больного ребенка у нее на самом деле нет. Зато есть «крыша», которая помогает зарабатывать деньги таким способом».

По словам Анны Кузнецовой, благотворительный фонд «Покров» уже полтора года работает с действительно нуждающимися семьями: собирает деньги на лечение, операции, обследования, лекарственные препараты. Всегда этому предшествует большая [работа](#) по проверке информации.

«И это не из-за недоверия, а для того чтобы понять, как лучше решить проблемы людей! - объясняет Кузнецова сложную процедуру помощи больным детям. - Мы связываемся с фондами, специализирующимися на определенных заболеваниях, с зарубежными и российскими клиниками и больницами, в которые ребенок едет лечиться.

Постоянно поддерживаем связь со специалистами из областного министерства здравоохранения. Только после оформления всех необходимых документов устанавливается



определенный объем средств, который надо собрать».

МОБИЛЬНЫЕ СТАРУШКИ

А вот попрошайки пожилого возраста теперь предпочитают не сидеть с протянутой рукой. Многие из них ходят по улицам города и, заглядывая в глаза прохожим, просят: «Подайте на хлеб».

«Так можно собрать больше денег, - призналась корреспонденту «МЛ» Мария Гавриловна, которая выходит к Успенскому собору по церковным праздникам и выходным. - Бежит один прохожий, другой. Вдруг сжалится, глядишь, и вытащит из кармана десятку... А когда сидишь на одном месте - сразу появляется много конкурентов. У меня тут и цыгане, и пьяницы...»

В день Марии Гавриловне доводилось зарабатывать до полутора тысяч рублей. «Раньше, - продолжает женщина, - выгодно было просить милостыню около кладбищ... Бывали времена, когда около одного только Чемодановского кладбища можно было набрать и на лекарства, и на лечение! А нынче люди стали реже ездить на погости. Даже не знаю, почему...»

Алена Фролова

«Молодой ленинец», № 27, 2 июля 2013 г.

02 Июля 2013

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/folder/879102/item/879104>